
제목 2021년 학교급식 만족도 및 기호도 조사
전체인원 629명
회신인원 357명 (56.8%)

그룹 전체 회신 기권
학년 : 3학년 179명 94명 (52.5%) 11명 (6.1%)

반 : 1반 26명 15명 (57.7%) 1명 (3.8%)
반 : 2반 26명 13명 (50.0%) 3명 (11.5%)
반 : 3반 25명 13명 (52.0%) 1명 (4.0%)
반 : 4반 27명 9명 (33.3%) 0명 (0.0%)
반 : 5반 25명 14명 (56.0%) 0명 (0.0%)
반 : 6반 25명 16명 (64.0%) 4명 (16.0%)
반 : 7반 25명 14명 (56.0%) 2명 (8.0%)

학년 : 4학년 154명 91명 (59.1%) 2명 (1.3%)
반 : 1반 26명 18명 (69.2%) 1명 (3.8%)
반 : 2반 25명 14명 (56.0%) 0명 (0.0%)
반 : 3반 26명 14명 (53.8%) 0명 (0.0%)
반 : 4반 26명 16명 (61.5%) 1명 (3.8%)
반 : 5반 25명 15명 (60.0%) 0명 (0.0%)
반 : 6반 26명 14명 (53.8%) 0명 (0.0%)

학년 : 5학년 142명 87명 (61.3%) 6명 (4.2%)
반 : 1반 27명 13명 (48.1%) 2명 (7.4%)
반 : 2반 29명 26명 (89.7%) 2명 (6.9%)
반 : 3반 28명 18명 (64.3%) 1명 (3.6%)
반 : 4반 29명 17명 (58.6%) 0명 (0.0%)
반 : 5반 29명 13명 (44.8%) 1명 (3.4%)

학년 : 6학년 150명 83명 (55.3%) 9명 (6.0%)
반 : 1반 26명 9명 (34.6%) 3명 (11.5%)
반 : 2반 26명 15명 (57.7%) 2명 (7.7%)
반 : 3반 23명 15명 (65.2%) 1명 (4.3%)
반 : 4반 25명 17명 (68.0%) 0명 (0.0%)



반 : 5반 25명 12명 (48.0%) 3명 (12.0%)
반 : 6반 25명 15명 (60.0%) 0명 (0.0%)

1. 1. 현재 학교급식을 어떻게 생각하시나요?
응답통계 응답 354 56.28%

미응답 275 43.72%
총계 629 100%

1 매우 만족한다 68 19.21%
2 만족한다 125 35.31%
3 보통이다 109 30.79%
4 만족하지 않는다 33 9.32%
5 매우 만족하지 않는다 19 5.37%



▶ 학교급식의 질에 대하여 대체로 만족함으로 나타남. 
그러나 전반적인 급식의 질에 만족하지 못하는 인원도 일정부분 존재하기 때문에 더 신경써야 할 
것임.

2. 2. 본교는 친환경 급식을 실시  하고 있습니다. 친환경 급식에 대해 어떻게 생각하시나요?
응답통계 응답 357 56.76%

미응답 272 43.24%
총계 629 100%

1 매우 만족한다 90 25.21%
2 만족한다 148 41.46%
3 보통이다 96 26.89%
4 만족하지 않는다 15 4.20%
5 매우 만족하지 않는다 8 2.24%

▶ 친환경급식에 대해서는 대부분만족하는 것으로 나타났지만 일부 만족하지 않는다는 
의견이 있기 때문에 친환경 급식에 대한 홍보가 더욱 필요함 

3. 3. 학교 급식의 위생 상태는 어떻다고 생각 하나요?
응답통계 응답 357 56.76%

미응답 272 43.24%
총계 629 100%

1 매우 위생적이다 89 24.93%
2 위생적이다 165 46.22%
3 보통이다 90 25.21%
4 위생적이지 않다 8 2.24%
5 매우 위생적이지 않다 5 1.40%



▶ 학교급식의 위생에 대해서는  신뢰도가 대체적으로 높은 것으로 나타남

4. 4. 급식에서 제공되는 음식의 짠 정도는 어떠한가요?
응답통계 응답 355 56.44%

미응답 274 43.56%
총계 629 100%

1 짜다 6 1.69%
2 약간 짜다 25 7.04%
3 보통이다 316 89.01%
4 약간 싱겁다 3 0.85%
5 싱겁다 5 1.41%



▶ 급식에서 제공되는 음식의 짠 정도는 보통으로 적당하다는 의견이 많음

5. 5. 제공되는 김치의 맛은 어떠한가요?
응답통계 응답 357 56.76%

미응답 272 43.24%
총계 629 100%

1 매우 만족한다 88 24.65%
2 만족한다 105 29.41%
3 보통이다 122 34.17%
4 만족하지 않는다 29 8.12%
5 매우 만족하지 않는다 13 3.64%

▶ 제공되는 김치의 맛은 대부분이 보통이다와 만족하는것으로 나타남

6. 5-1. 5번에서 "4,5번 맛이 없다"를 답한 학생만 적어주세요. 김치가 맛이 없다면 그 이유는?
응답통계 응답 41 6.52%

미응답 588 93.48%
총계 629 100%

1 시다 9 21.95%
2 익지 않았다 7 17.07%
3 짜다 6 14.63%
4 싱겁다 9 21.95%
5 맵다 6 14.63%
6 김치가 싫다 4 9.76%



▶ 김치가 맛이 없다는 의견은 식다, 익지 않았다, 짜다, 싱겁다 등 개인의 기호와 관련되어 다
양하게 나타났음. 김치의 숙성도가 일률적으로 제공되도록 더욱 주의를 기울여야겠음

7. 6. 급식에서 제공되는 밥과 반찬의 양은 적당한가요?
응답통계 응답 357 56.76%

미응답 272 43.24%
총계 629 100%

1 양이 적당하다 177 49.58%
2 양이 많다 30 8.40%
3 양이 적다 102 28.57%
4 잘모르겠다 48 13.45%



▶ 음식의 양에 대해 만족하는 비율이 높았으나 코로나19 상황으로 인해 자율배식이 어려워 
불만족한 의견도 있었음

8. 7. 1,2학기 동안 급식에서 제공된 식단 중 내가 좋아하는  급식메뉴를 3가지만 적어 주십시오.
응답통계 응답 248 39.43%

미응답 381 60.57%
총계 629 100%

▶ 시트 두번째에 정리

9. 8. 좋아하는 고기류는 무엇인가요?
응답통계 응답 353 56.12%

미응답 276 43.88%
총계 629 100%

1 소고기 131 37.11%
2 돼지고기 114 32.29%
3 닭고기 71 20.11%
4 오리고기 37 10.48%



▶ 좋아하는 고기류는 소고기-> 돼지고기 ->닭고기 -> 오리고기 순으로 나타남

10. 9. 좋아하는 생선은 무엇인가요?
응답통계 응답 354 56.28%

미응답 275 43.72%
총계 629 100%

1 고등어 153 43.22%
2 갈치 57 16.10%
3 이면수 35 9.89%
4 삼치 35 9.89%
5 연어 55 15.54%
6 장어 19 5.37%

▶ 좋아하는 생선은 고등어->갈치->연어->이면수,삼치 순으로 나타남

11. 10. 좋아하는 국은 무엇인가요?
응답통계 응답 354 56.28%

미응답 275 43.72%
총계 629 100%

1 고기국 107 30.23%
2 김치찌개 92 25.99%



3 된장국 64 18.08%
4 콩나물국 30 8.47%
5 해물찌개 18 5.08%
6 기타 43 12.15%

▶ 좋아하는 국은 고기국-> 김치찌개->된장국 ->콩나물국->해물찌개 순으로나타남

12. 11. 급식에서 제공되는 채소류 반찬을 즐겨 먹나요?
응답통계 응답 354 56.28%

미응답 275 43.72%
총계 629 100%

1 즐겨 먹는다 129 36.44%
2 가끔 먹는다 180 50.85%
3 거의 먹지 않는다 45 12.71%



▶ 채소류 반찬을 즐겨먹거나 가끔 먹는 학생이 많았지만 거의 먹지 않는 학생도 다소 
존재하기 때문에 채소류에 대한 영양교육을 더욱 강화하도록 함

13. 12. 보조식으로 제공되는 음식 중 어떤 종류를 좋아하나요?
응답통계 응답 355 56.44%

미응답 274 43.56%
총계 629 100%

1 과일류 130 36.62%
2 빵 및 쿠키류 122 34.37%
3 음료류 81 22.82%
4 떡류 및 기타 22 6.20%

▶ 보조식으로는 과일-> 빵 및 쿠키류 ->음료류 -> 떡 및 기타 순으로 나타남



7. 1,2학기 동안 급식에서 제공된 식단 중 내가 좋아하는  급식메뉴를 3가지만 적어 주십시오.
매운 닭다리
버섯전골 김치볶음
고기류,사과주스
김치.떡갈비.오뎅
제육볶음 미역국 스테이크
제육볶음 스파게티 짜장면
과일샐러드,비빔밥,김치전
닭꼬치 떡볶이 케이크
몰름
과일,떡국,고기
생선, 칼국수, 치킨
갈비찜 계란말이 소떡소떡
탕수육 불고기 치킨
갈비찜,매운닭다리,생선구이
떡국,볶음밥,고기반찬
김치,소시지,디저트
탕수육,김찌찌개,진미채
과일류, 후식류, 갈비종류
소떡소떡,미역국,어묵볶음
미역국, 떡볶이, 치즈돈까스
깍두기 김치 떡갈비
스파게티,치킨 등
짜장면,소떡소떡,닭고기
된장국/ 치킨/ 생선
스테이크. 미트볼. 소세지
닭고기 스파게티  볶음밥
빵고기유제품
돈까스 갈비 김찌찌개
없다
토마토스파게티
빵류.주스.
돈까스,치킨,김
고기,과일
깍두기,짜장면,카레
없음
매운닭다리구이, 닭갈비, 훈제오리볶음
짜장면 돈까스
고기반찬주는날 비계만 주고, 반찬퍼줄때 밥에 소스뭍혀주니까 밥을 못먹어요. 그래서 집에와서 밥먹어요. 빵이나 떡이 더 좋아요.
치킨(닭다리). 우동. 자몽에이드
딱갈비 김치 고기
스파게티.김치찌게.제육볶음
김,밥,고기
돈가스  불고기  우동볶음
김치찌개, 쫄면 , 골뱅이무침
옥수수밥,돈가스,귤
과일 닭강정 돈가스
짜장면.미역국.아이스크림빵
없음
김치. 된장국  과일
스파게티.고기반찬.짜장
스파게티 닭강정 과일
없음
짜장면,볶음밥,비엔나소세지
제육불고기,멜론,LA갈비구이
불고기.나물.계란
스파게티,푸딩,치킨
볶음밥, 닭백숙
짜장면, 오징어볶음
짜장면 떡국 요구르트
소떡소떡 돈까스 깻잎양념찜
돈까스,치킨,피자
생선까스,돈육고추장볶음,소고기무국
비빔밥 닭다리구이
김치볶음,김치찌게,돈까스
쌀국수 스파게티 칼국수
비빔밥. 김치볶음.
김치볶음밥 짜장면 카레
� 고기요



함박스테이크 치즈케이크 비빔밥
치킨,로제떡볶이
안동찜닭, 짜장밥. 떡만두국
돈까스 비빔밥 잡채
생선가스,돈가스,오징어채무침
탕수육,생선가스,케익
요구르트, 샤인머스켓, 닭다리
콩나물무침,짜장면,소떡소떡
밥,김치,갈비
돼지제육볶음,오징어진미채,닭다리
쌀국수,자장면,돈까스
과일 간식 떡.
카레,고기,케익
소떡소떡 양념닭다리 자장면
삼계탕
돈까스
비빔밥
미트볼 육개장 콩나물국
갈비찜, 치킨강정, 제육볶음
스파게티 케익 닭고기
면요리,음료,과일
불고기 궁중떡볶이 스파게티
치킨,미역국,닭다리
떡볶이,떡국, 닭다리 구이
비빔밥,사과,김
퓨처스
스파게티, 깍두기, 고기류
치킨, 떡갈비, 생선
고구마맛탕 고기 요구르트
돈까스,닭꼬치,쌀국수
카레,짜장,스파게티
불고기 곰탕 돈까스
카레 미역국
돈까스,꼬다리,불고기
돈까스 생선
수박화채,미역국,초코쿠키
육개장   김치   고기
진미채 김치 깻잎
훈제닭다리_순대볶음_닭갈비
송편.호두과자.닭강정
호두과자.자장밥.자장면
갈비찜,케이크,깍두기
떡만두국.매운 닭다리 구이.목화솜탕수육
치킨,코다리찜,소불고기
닭다리 미역국 김치제육볶음
닭고기.소고기종류
김치 ,과일 회오리감자
불고기 치킨 오렌지
베이컨,국수,김치
생선까스,돈까스,튀김류
매운닭다리구이
콩나물무침 닭도리탕 제육볶음
소떡소떡,슈크림호두과자,돈까스
계란찜.생선.콩나물
고구마치즈돈까스,미국식음식,치킨
고기류
고구마치즈돈까스, 스프, 앙팡
치킨,피자,미역국
고기.치킨
돈까스  부대찌개  치킨
깍두기,떡갈비
고기 밥 김치
자메이카통닭리,삼계탕(닭을조금준다),돈까스
닭다리구이.소고기비빔밥.
소세지구이, 떡만두국,  짜장밥
모르겠다.
김치볶음밥 떡국 미역국
김치찌개,스파게티,닭다리구이
만두 탕수육 갈비찜



짜장면 스파게티 스테이크
이면수구이, 치킨,카레
쏘떡쏘떡,짜장면,떡볶이
고기류
닭다리, 떡갈비, 소고기비빔밥
불고기.닭다리. 탕수육
진미채볶음
자장면
소떡소떡
쌀국수,김자반,제육볶음
통다리,어묵탕,떡볶이
떡국.옥수수밥.생선조림
떡볶이.돈까스.
돼지갈비찜,츄러스,미역국
닭다리 구슬아이스크림 스파게티
아이스크림. 짜장밥. 닭다리
코다리닭다리 미역국 치킨
떡볶이 뽂음밥 면종류
로제떡복이 떡만두국 김치부침개
고기,비엔나볶음,츄러스
스파게티/푸딩..❤�/짜장밥
갈비찜 계란말이 소떡소떡
미역국 김치 양념 갈비찜
케이크,고기,미역국
김치찌개.감자볶음,스파게티
떡볶이. 짜장면. 밥
김치,떡볶이,스파게티
빵,고기유제품
김치
LA갈비 매운갈비찜 오리훈제
떡볶이. 짜장면. 짜장밥
고기요리 소떡소떡 짜장면
스파게티. 미역국. 닭다리
오뎅 닭꼬치 떡볶이
어묵탕.제육볶음.포기김치
불고기, 닭갈비, 짜장면
카레라이스 짜장면 회오리감자외등등 전반적으로
급식맛있다고 하교후 항상 칭찬합니다
미역국,호두과자,요구르트
짜장 떡볶이 김치 아이스감
콩나물국 미트볼 고기볶음류
우동,짜장면,깍두기
고기, 짜장밥, 돈까스
해물우동,오리고기,돈가스
김치,나박김치,귤
쌀국수,쌀밥,콩나물국
디저트
떡볶이, 수제비, 카레라이스
갈비찜 닭갈비 떡꼬치
수고하십니다
돈까스,중식
메추리알 콩나물국 장조림
스파게티,닭고기,소세이지
비빔밥 김치볶음 돈까스
떡국,미역국,배추김치
고기
감자볶음 감자탕
스파게티.치킨.짜장면
소고기ㆍ돼지고기ㆍ닭고기
오삼불고기. 계란국. 면종류.
김치 깻잎 오리고기
불고기, 콩나물국, 볶음밥,
미역국 비빔밥 부대찌개
로제 떡볶이   김자반   조갯살 된장국
치즈돈까스 양념닭다리 로제떡볶이 짜장면등
전반적으로 급식이 항상 맛있다고해요
특히나 디저트류는 최고!!
급식맛집이라며 항상 칭찬합니다~
치킨,케이크,주스



고기.케익.쥬스
제육볶음, 포기김치, 스파게티
카레 소떡소떡 짜장
김치. 미역국. 스파게티
열무김치,귤,오렌지
짜장면 쫄면 돈까스
치즈닭갈비,잡채,메론
햄소세지볶음,백숙,짜장
갈비.콩나물.김치
미역국,꼬치,떡국
김치볶음밥, 스파게티,비빔밥
꼬치, 스파게티, 귤
순두부찌개
치킨
카레,간장치킨,스파게티
닭다리 소세시 닭꼬치
제육볶음.김치찌게.불고기
짜장밥 볶음밥 우동
탕수육   제육볶음  돈까스
감자탕.석박지.호두과자
떡볶이 소떡소떡 짜장면
김치 제육 국종류
돈까스 진미채볶음 닭고기
매운닭다리구이,닭날개구이,미역국
짜장면
소세지, 크림스프, 불고기
츄러스,로제떡볶이,짜장떡볶이
회오리감자 제육볶음 시금치
갈비 냉면 김치
구운닭다리,오렌지,오뎅국
김치. 미역국. 케이크
츄러스, 회오리감자
과일 오리고기  소시지
닭다리,짜장떡볶이,갈비찜
매운닭다리, 카레, 김치찌개
짜장면 스파게티 소떡소떡
매운닭다리구이,열무김치,순두부찌개
소떡소떡 갈비 치킨
부대찌개,매운닭다리구이,소고기미역국
마카롱. 케익. 핫도그
부대찌개.김치.소세지
고구마맛탕,오리고기,소떡소떡
계란찜.돈까스.짜장면
갈비.콩나물.콩나물국
스파게티 소떡소떡 짜장면
비빔밥,치킨,육개장
깍두기 햄 돼지고기
짜장밥.카레맛나는 생선.치즈떡뽁이
불고기.계란.나물
미역국,김치볶음,불고기
육개장,감자탕,김치국
고기 김치 콩나물

▶ 학생들이 선호하는 메뉴를 식단에 적극적으로 반영하도록 함


